

Correos.—SALIDAS.
 Para Palma los miércoles á las 6 de la tarde el vapor «Mahonés.»
 Para Barcelona con escala en Alcedia todos los domingos á las 8 de la mañana el vapor «Menorca.»
 Para Ciudadela diariamente á las 2 de la tarde el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

Correos.—ENTRADAS.
 De Palma los martes por la mañana el vapor «Mahonés.»
 De Barcelona y Alcedia los jueves por la tarde el vapor «Menorca.»
 De Ciudadela diariamente á las 11 de la mañana el coche-correo.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

Seccion de noticias.

GUERRA DE ORIENTE.

Batak (Bulgaria) 17 de julio de 1877.

Abandono por un momento mi Diario de marcha, para ocuparme de la situacion de los ejércitos rusos en Bulgaria. Ha llegado la ocasion de formar juicio sobre el conjunto de las combinaciones del estado mayor, sobre la mas ó menos perfecta ejecucion de los movimientos prescritos y sobre la manera de funcionar de los servicios administrativos del ejército del Danubio. Hoy poseo suficientes datos para alcanzar el resultado que me propongo, y garantizo su autenticidad, sobre todo despues de la toma de Nicópoli. Ruego á los ilustrados lectores de «La Mañana», que recuerden lo que hace dos meses indicaba en una de mis correspondencias: «La operacion preparada en Braila es fingida: se flanqueará el cuadrilátero por su derecha y donde debe fijarse la atencion es en la desembocadura del Veda.» Dicho esto, entro en materia.

Empiezo por sentar como verdad axiomática que todo militar ó escritor que se ocupase de la guerra en el Danubio ó de las operaciones de un ejército ruso en Bulgaria, como lo haria tratándose de la guerra en el Rin ó de los movimientos de un ejército francés en Alemania, veria caer por tierra sus previsiones estratégicas mas racionales. Con frecuencia se plantearian estas cuestiones: «¿Por qué se marcha tan lentamente por este lado? ¿Por qué se camina con tal rapidez por el otro?» No encontraría respuesta satisfactoria. Los mapas del estado mayor indican magnificas posiciones que pueden ser conquistadas; pero no dicen que en 10 leguas á la redonda no hay agua potable. Tal camino sigue el curso de un valle; al mismo tiempo es mas corto que otro, pero se necesitan 20 pares de bueyes para hacer avanzar por él un carruaje de artillería. Tal emplazamiento es admirable; aseguraria la posicion de una vasta comarca, pero se halla rodeada de exhalaciones pestilentes. Podrá decirse que esto es sabido, y que no es la primera vez que se hace la guerra en Bulgaria. Idénticas dificultades venció el estado mayor ruso en 1828 y en 1853. Es cierto; pero esto se hizo bajo el imperio del antiguo sistema militar y con ejércitos pocos numerosos.

El principal, el único problema planteado en esta guerra, es el siguiente: «¿De qué manera se podrán manejar y mantener ejércitos de grandes efectivos, en una region en que jamás han podido ser debidamente avituallados y provistos de material 50,000 hombres?» La cuestion de subsistencias hasta tal punto domina á las demás cuando se lanzan 300,000 soldados al otro lado de un gran rio, en un país accidentado, desprovisto de caminos y enteramente exhausto, que la estrategia pierde una gran parte de sus derechos. El número de puntos de ataque se queda notablemente disminuido desde el momento en que deben acumularse en una comarca de estas condiciones, víveres y forrajes para tan enorme masa de combatientes. No se podia atravesar el Danubio mas que en Braila y en las inmediaciones de Giurgewo, siendo necesario efectuar el paso á partir de una línea férrea. Si los rusos consiguen establecer un puente en Petrosani, disminuyen en la mitad el trayecto de Fratesti (línea de Giurgewo) hasta Simnitza.

El paso de los rusos estaba previsto por el estado mayor turco. Abd-ul-Kerin ha obrado con prudencia permitiendo al enemigo que ocupe la Bulgaria occidental. Renunciando á cubrir todos los puntos débiles de una línea de 900 kilómetros de extension, y temiendo exponer sus tropas á una serie de derrotas parciales, se ha limitado á conservar intactas las líneas del cuadrilátero. El cuerpo de ejército turco situado en Razgrad ha comprendido antes del paso las intenciones de los rusos; lejos de dirigirse á marchas forzadas hácia el Danubio, envió su vanguardia á la orilla del Yantra. No puede afirmarse al ver las escasas guarniciones de Sistova y Nicópoli, el abandono absoluto de toda la region, comprendida entre el alto Danubio y los Balkanes (en Tirnova no habia mas que 500 defensores), que los turcos, al evacuar esta parte de la Bulgaria, tengan por objeto dejar á los rusos frente á frente con las dificultades de aprovisionamiento.

Los combates sostenidos hasta ahora por los turcos han puesto de relieve esta táctica: «Entorpecer la marcha del enemigo por medio de resistencias parciales, fatigarle, rendirle por hambre, atacando sus convoyes, y causarle frecuentes pérdidas sin exponer la línea de retirada de los pequeños cuerpos que llevaban á cabo estos hechos.» Es indudable que los turcos no han confiado nada á la casualidad, y que los rusos encontrarían preferible haber ganado una batalla que haber recorrido tanto territorio. Se me refiere que un agregado militar, cuyo nombre creo prudente omitir, ha respondido á uno de los ayudantes de campo del gran duque que le informaba del paso de un cuerpo ruso al otro lado de los Balkanes: «Tanto peor.» En efecto, el generalísimo turco es dueño todavía de sus comunicaciones. Si posee cualidades de un jefe de ejército, ó lo que es lo mismo, si está bien aconsejado Abd-ul-Kerim, puede colocar á los rusos en una situacion detestable.

Tengo la pretension de conocer el carácter del jefe de las tropas turcas, pues el año anterior pude tratarle en Sérvia. Su principal condicion es la sangre fria, llevada hasta lo increíble, y su mayor defecto la lentitud, sobre todo despues de la victoria. Sabe preparar una accion, pero ignora el arte de sacar de un hecho todas las consecuencias posibles. Me parece, pues, que este carácter es temible para los rusos. La circunstancia de haber puesto al Montenegro en estado de sostener una campaña antes del paso del Danubio por los rusos, y la de haber desguarnecido momentáneamente la Bulgaria de sus mejores tropas hace un mes, en provecho del ejército de Asia, no indican una inteligencia vulgar. Debe observarse que Nicópoli, defendida por una poderosa batería instalada con el objeto de dominar el rio y cercada de viejas murallas, no puede resistir á un ataque por tierra.

Sin embargo, esta pequeña plaza ha hecho detener á los rusos durante quince dias, obligándoles á abandonar su propósito acerca del paso por Flamenca, donde habian acumulado todos sus almacenes y todo su material. Dueños de Nicópoli son hoy dueños los rusos de construir allí un puente; pero frustrada la operacion, se ha retrasado el aprovisionamiento por mas de diez dias. Las tropas que han desembarcado en Sistova han estado dos dias sin racion. Hasta ahora no ha vivido el ejército mas que de lo que llevan los convoyes. Tan exhausto está el

país, que los cerrajes destinados al transporte han tenido que llevar el forraje necesario para sus cuatro caballos.

¿Cuál ha sido la mayor falta que ha cometido el estado mayor ruso? La de haber creído que la instalacion de todos los servicios y la organizacion de inmensos almacenes en Rumania bastaria para asegurar la alimentacion del ejército, una vez que se hallase en Bulgaria; idea errónea conocido el estado de los caminos y la imperfeccion de los medios de transporte en Rumania, y sobre todo en Bulgaria. La larga concentracion en aquel Principado ha sido inútil, y no ha servido más que para dar tiempo al enemigo de batir el Montenegro, de hacer frente al ejército de Asia, y organizar una defensa cuyos efectos aún no conozco. Era posible al principio de la campaña disponer las cosas rápidamente en el mismo punto por donde se ha efectuado el paso; en el estado de desorganizacion en que se halla Turquía, hubiesen bastado 40.000 hombres.

En Bulgaria hubieran podido instalarse en sólidas posiciones y se hubiera organizado en Sistova y y Nicópoli lo que tanto trabajo ha costado hacer en Bucharest, depósitos, ambulancias, etc. Esta combinacion habia sido prevista por una parte del estado mayor del gran duque, pero era necesario para realizarla un ejército mas móvil que el ruso, y sobre todo menos administrado. Ningun ejército europeo lleva tras de si tanto material, tanto impedimento y tantas oficinas, cancellerías y empleados civiles. Esto no es un ejército, es más bien toda una nacion en marcha. Un regimiento ruso posee más carruajes que una division alemana. El sistema administrativo es tan complicado, que no se adopta resolucion alguna sino despues de ocho dias de conferencias. Se comprende que en estas condiciones sea muy difícil de ejecutar cualquier movimiento. El estado mayor ruso ha comprendido toda la importancia de tal falta. Por orden del emperador se ha dispuesto que se recobre el tiempo perdido á fuerza de actividad; así, pues, se llevan las cosas como quien quiere acabar pronto. Idénticas órdenes se han dado á los dos cuerpos de ejército que acaban de llegar á Czernayoda despues de penosas contramarchas de tres semanas.

El objetivo del ejército de Bulgaria es este: «Alcanzar ventajas inmediatas y decisivas, á fin de no emprender la guerra de sitios y organizar los servicios del mismo modo que lo han sido en Rumania.» Se camina á marchas forzadas para conseguir victorias bastante señaladas que permitan firmar una paz honrosa. Para esto, han recibido órdenes los gefes de cuerpo de lanzar en todas direcciones «raids» á la americana, cuerpos volantes de caballería y artillería ligeras, con el objeto de ejercer una gran influencia moral en los pueblos. Los cuerpos principales marchan á su vez atrevidamente para pasar los Balkanes, franqueados por uno de ellos, sin preocuparse del material ni de los convoyes de provisiones. Llevan consigo víveres para 27 dias mas, á partir del desembarque.

Necesitan, pues, los rusos, dos victorias en dia fijo; una al otro lado de los Balkanes y otra en el camino de Rutkchuk á Rasgrad. Este es el lado donde más les importa vencer, pues un serio fracaso en su ala izquierda pondria en peligro sus comunicaciones. El estado mayor ruso esperaba antes estas victorias, y puedo asegurar á Vd. que no deja

de inquietar el silencio del generalísimo turco. Dios salve á los rusos de una derrota, pues sus resultados serian lamentables. Debo hacer observar con sentimiento, que los rusos tienen demasiada confianza en sí mismos, que no aseguran sus comunicaciones, estableciendo trabajos en los puntos dominantes, y abandonan el cuidado de apoderarse bien del país en el que aún permanecen gran número de insurrectos.

Las columnas rusas se arriesgan en los malos caminos búlgaros, sin flanqueadores, con cierto desorden, y rodeados de carruajes cuya marcha no se halla reglamentada por el jefe. Las dilaciones de los turcos, irritan á los oficiales y mortifican á los soldados. En estos dias de Julio, cada jornada es un suplicio; el calor era tan terrible anteayer, que el cuerpo que opera entre Lom y Jantra, ha perdido más de 100 hombres á causa de la insolacion. La táctica adoptada contra la opinion del jefe de estado mayor no ha merecido la aprobacion de los agregados militares. Una batalla ganada salvará la situacion, pero si se pierde...—Camilo Farny.

(«La Mañana.»)

Constantinopla 23 de Julio.—Un telegrama del gobernador de Tirnova, dirigido á Su Alteza el gran visir, confirma todos los actos de barbarie anteriormente indicados, y cometidos por los rusos y los búlgaros cuando ocuparon á Tirnova y las aldeas inmediatas.

Este telegrama confirma especialmente el incendio de una mezquita donde se habian refugiado los habitantes de Tiamsi-Keni, que fueron quemados vivos, y añade que los rusos obligan con amenazas de muerte á los musulmanes prisioneros á hacer fuego contra las tropas otomanas que acuden en su auxilio.

El muchir Suliman-Baja ha telegrafado al ministro de la Guerra que de doce musulmanes sin armas, habitantes de la aldea de Sukula, cerca de Eski-Saghra, que se sometieron á los rusos, siete fueron muertos á hachazos por los búlgaros y tres mas por los cosacos. Hemos mandado averiguar con la exactitud posible el número de las casas incendiadas y de los habitantes musulmanes asesinados por los rusos y los búlgaros en las aldeas que mas han sufrido hasta ahora por la invasion del enemigo, y os trasmito el siguiente resultado:

1.º En Batak, aldea esclusivamente musulmana del distrito de Sistova, han sido incendiadas 100 casas y han perecido 200 hombres y 300 mujeres. Se cree que han sobrevivido 7 habitantes.

2.º En Balovan, aldea musulmana del distrito de Tirnova, han sido incendiadas 250 casas y han perecido 700 hombres y 1,200 mujeres. Se cree que una sola persona se ha salvado del degüello.

3.º En Caba-Bonnas han sido incendiadas 100 casas y han perecido 200 hombres y 300 mujeres, salvándose 2 personas.

4.º En Kestanbol han sido incendiadas 150 casas y han perecido 300 hombres y 600 mujeres.

5.º En Chems, aldea mista, han sido destruidas 60 casas y han perecido 120 hombres y 200 mujeres, salvándose tan solo una persona.

6.º En Tunja, aldea mista, han sido destruidas 100 casas y han perecido 250 hombres y 400 mujeres, sobreviviendo tres personas.

Hé aquí el número de las casas incendiadas en las aldeas que habian abandonado los habitantes antes de la llegada del enemigo: en Tranich-Homri, 40; en Beran 150; en Odolar, 180; en Armdlock, 80; en Buruk, 100; en Kodijina, 70 y en Okdijale, 200. Se ignora la suerte de otras cuarenta ó cincuenta aldeas mistas, de unas 100 casas cada una, cuyos habitantes musulmanes se han sometido á los rusos.

Esta espantosa estadística, como podeis juzgar, es el mas patente testimonio contra la desapiadada crueldad de la política rusa.

Constantinopla 24 de Julio.—El gobernador general del vilayet del Danubio telegrafia desde Rutschuck que el domingo último algunos rusos y búlgaros pasaron á cuchillo á todos los habitantes de la aldea de Yeni-Keni, situada á ocho horas de Osman-Bazar, á escepcion de tres mujeres y dos hombres. En la aldea de Kozli, á nueve horas de la misma ciudad, asesinaron á cinco personas.

Un telegrama de Muktar-Baja dirigido al ministro de la Guerra relata los siguientes hechos:

«El enemigo al retirarse de los cantones de Churakal y de Zarucha, lo ha destruido todo, casas y plantaciones, y ha dejado á los habitantes en la mas espantosa miseria, sin subsistencias ni albergue.

Las tropas rusas se llevaron como prisioneros á Alexandopol la mujer y los hijos de Yusuf Bey, caimacan de Churakal, su hermano Mehmed Bey y sus hijos, y finalmente á las mujeres de la casa del caimacan de Harucha. Los prisioneros, despues de haber sufrido todos los ultrajes, están actualmente en camino para Tiflis.

Un telegrama de Chumla, dirigido á mi departamento, nos da parte de que M. Read, cónsul de Inglaterra en Rutschuck, y M. de Torcy, agregado militar francés, han visitado á 21 refugiados heridos, ó sea 10 mujeres y 11 niños, de los cuales diez son de pecho y tienen de ocho á diez meses de edad.

Por último, de las noticias que recibimos del teatro de la guerra en las provincias del Danubio, resulta que los rusos tienen por sistema general y uniforme apoderarse de las aldeas sin defensa, y despues de destruirlas á cañonazos, pasar á cuchillo á los habitantes y cometer horribles excesos con las mujeres cuando no las asesinan tambien.

Los rusos amenazan con la misma suerte á las aldeas cristianas que no se sometan y cuyos habitantes se nieguen á tomar las armas.»

Filadelfia 24 de Julio.—En Pittsburgo las tropas fueron sitiadas en Round-house por la multitud que incendió los vagones y todo lo de pertenencia del ferro-carril que se hallaba junto á aquel edificio. Al rayar el alba del domingo 22, los amotinados colocaron en posicion un cañon con propósito de bombardear la Round-house, mas las tropas arrojaron pronto á los que servian los cañones y la multitud acercó los vagones al edificio y le pegó fuego. Las tropas hicieron varias salidas infructuosas contra sus sitiadores, dispersándoles alguna vez, pero teniendo definitivamente que entrar otra vez en el edificio incendiado, rodeado de vagones de petróleo inflamados. A las nueve de la mañana las tropas no podian permanecer allí sin correr riesgo de morir asadas, por lo cual abandonaron la posicion, retirándose por un cobertizo inmediato hácia el occidente de Pittsburgo. No habian adelantado mucho cuando los amotinados les dieron caza, continuando las tropas su retirada hasta llegar al arsenal de los Estados Unidos. El comandante rehusó admitirlas, por temor de que el establecimiento fuese saqueado y en vista de que tenia solo diez hombres.

Al fin el jefe del arsenal admitió á los heridos y las tropas continuaron su retirada, persiguiéndolas los revoltosos y sosteniendo el fuego de fusilería hasta el Cementerio del Alleghany. La lucha se renovó aquí, ocasionando varios muertos y heridos. Despues de una breve pausa continuó la retirada y las tropas pasaron el Alleghany por el puente de Sharpsburg sobre Pittsburgo, habiendo perdido veinticinco hombres entre muertos y heridos.

La derrota de las tropas, dejó á los amotinados dueños del terreno y entregados á la mayor licencia. Miles de hombres corrian por las calles y por los caminos de hierro quemando, destrozando y robando lo que se les antojaba. Los daños causados se calculan en cuatro millones de dollars. La multitud se cansó al fin del pillaje y el domingo por la tarde los ciudadanos de Pittsburgo se organizaron para protegerse mutuamente. Las bajas durante el tumulto fueron muchas, calculándose en unos 300 los muertos y heridos que hubo en Pittsburgo.

La huelga del camino de hierro de Pensilvania se ha extendido rápidamente hácia el este: la línea estaba bloqueada en Ironing, Greensburg, Jhonstown, Aloona y Harrisburgo. El tráfico se hallaba suspendido y los trenes de pasajeros habian sido detenidos, si bien despues se les permitió circular si no llevaban tropas. El gobernador Hertranft de Pensilvania se hallaba ausente y ayer regresó del Lago Salado, ordenó á la milicia que se pusiera sobre las armas y apeló al presidente para que le diese auxilio. El presidente contestó en seguida y todas las tropas que habia en Nueva Inglaterra fueron enviadas á Filadelfia mandadas por el general Hancock. Los marinos prestan tambien servicio. No se cree que en Filadelfia ocurra ningun tumulto. En Baltimore el orden fué restablecido gracias á la admirable disposicion de las tropas y de la policia, siendo arrestados unos 200 revoltosos. La línea de Baltimore y Ohio pudo ponerse en estado normal, reanudar el servicio en la rama de Washington y enviar algunos trenes al Occidente. Las huelgas han sido organizadas por una asociacion titulada: «Trammen's Union,» compuesta principalmente de dependientes de camino de hierro y carreteros. La Hermandad de maquinistas de locomotora que no aparece á la vista, dicen tambien los jefes de caminos de hierro que ha fomentado las huelgas.

La situacion es crítica en Pensilvania. El general Hayes ha intimado á los alborotadores que se dispersen por todo el martes. Además del general Hancock se ha enviado á Pensilvania al general Schofield. Tropas de Pensilvania llegan á Harresburgo, Reading y Pittsburgo. En esta última ciudad no ha ocurrido ningun nuevo desorden, pero reina el pánico y los ciudadanos dan la guardia. En Baltimore la situacion ha mejorado de tal manera que el general Hancock ha podido ir á Pensilvania. En el Consejo de ministros de hoy se ha resuelto que las tropas disponibles de mar y tierra serian empleadas para mantener el orden donde fuese necesario y sin que debiera esperarse las demandas de los gobernadores de los Estados. No ha habido aun huelga en los ferro-carriles carboníferos, á escepcion de la rama de Belvedere de la línea de Pensilvania: los empleados de las líneas Delaware y Lackawanna han pedido aumento de salario. Los cambios han tenido depreciacion y los mercados de granos están flojos por causa de la situacion, cuya peor parte se cree que ya ha pasado.

Nueva-York 25 de julio.—La situacion no ha cambiado: ayer el dia se pasó tranquilamente. No ha habido derramamiento de sangre, pero sigue la alarma. Las precauciones tomadas por la autoridad se han redoblado.

El mejicano Escobedo, partidario de Lerdo de Tejada, ha sido puesto en libertad.

Nueva-York 25 de julio.—Ningun nuevo conflicto ha ocurrido. Los huelguistas se muestran mas moderados en sus actos, pero sostienen sus pretensiones y continuan deteniendo los trenes de mercancías. El país sufre las consecuencias de la paralización de los negocios.

Se teme de continuo que ocurran trastornos en Nueva-York, Brooklyn y Jersey-City. Ayer, la multitud obligó en varias ciudades de Occidente á cerrar las tiendas y las fábricas. En muchos puntos los ciudadanos se organizan para defender sus propiedades.

Han llegado tropas federales á Pittsburgo, donde se halla ya restablecido el orden. En San Francisco se ha formado una junta de vigilancia. El gobierno ha enviado fuertes partidas de tropa á San Luis y á Chicago, donde los sediciosos tomaban una actitud muy amenazadora.

En Pittsburgo han sido detenidos sin resistencia cincuenta promovedores de motin.

Ha llegado el gobernador de Pensilvania y ha publicado un bando en que aconseja á los ciudadanos que formen asociaciones armadas para defender la propiedad.

Está suspendido el trabajo en las fábricas.

Madrid 26 de julio.

Apenas encontrará V. en la prensa noticia ni asunto digno de interés. Hay periódico que echa la culpa de este marasmo á la política absorbente del gobierno; pero la verdad es que el calor, la ausencia de la corte y la clausura de las Cámaras, han impuesto un período de tregua á todos los partidos, y que ministeriales y opositores sufren los efectos del quietismo dominante.

Dentro de pocos días, cuando el señor Romero y Robledo se encuentre de vuelta en Madrid, volverá á hablarse de combinacion de gobernadores, que está en suspenso por la ausencia del ministro.

La falta de interés en la política durará probablemente hasta fines de agosto, pues mientras la corte permanezca en la Granja, y el presidente del Consejo en Francia, á no ser que ocurran sucesos imprevistos, pocas alteraciones ha de haber en la política del gobierno.—P.

(«Provincias.»)

«El Imparcial del 27 publicó un artículo de tres columnas insistiendo en la necesidad de que la corbeta «Doña María de Molina» pase á las aguas de Levante á proteger los intereses de nuestros compatriotas en Turquía, y llega hasta suponer que cuanto se ha dicho acerca del informe de nuestro representante en Constantinopla, relativo á este asunto, es un pretexto.

Es necesario que la «Epoca» conteste repitiendo de un modo terminante, como lo han hecho otros colegas, que nuestro ministro plenipotenciario en Constantinopla ha manifestado al Gobierno que no es necesaria la ida del tal buque, y añadiendo que la corbeta de que se trata ha sido destinado á nuestras posesiones en Asia, donde va á prestar un servicio de mucha importancia.

También dice «La Epoca»:

«Los diarios de París publican el siguiente despacho, fechado el 23 en Madrid:

«El «Times ha pretendido que el ministro de Estado, señor Silvela, estaba encargado de negociar el matrimonio del rey de España con una princesa de la familia real belga. Esta noticia está destituida de fundamento.

El rey no ha hecho indicacion alguna á sus ministros sobre proyectos matrimoniales. En cuanto al gobierno, juzga que el matrimonio de S. M. no principiará á ser recomendado por un interés político ó dinástico, sino cuando el rey haya entrado en los veinte años. En su consecuencia, no ha sido abordada todavía esta cuestion por el Consejo de ministros.

Esto mismo digimos ya, aunque el telegrama está categóricamente redactado.

Crónica Local.

Con motivo de la estacion calurosa que atravesamos y con el objeto de que se cumplan las ordenanzas municipales, aconsejamos á la comision de policia urbana vaya á dar un paseo por el muelle de este puerto y al llegar frente al cuartel de carabineros mire aquel foco de inmundicias que existe en un rincon. No deje de hacer lo propio con la cloaca de la calle Nueva y con los carros de la limpieza pública.

Durante los meses de junio y julio últimos ha sido sacrificado en el matadero público de esta ciudad el siguiente ganado:

Bueyes.	37
Vacas.	64
Beceros.	94
Terneras.	72
Corderos.	424
Total.	688

En el sorteo de la Loteria nacional celebrada en Madrid el dia 26 de julio, ha salido premiado con 300 pesetas el billete número 32.188 expendido en esta ciudad.

Es verdaderamente sorprendente la produccion y comercio de las ostras.

En Calais hay ocho buques dedicados á la pesca en el tiempo de ella, y recogen de 600.000 á 620 mil. En la isla de Re unos 1.000 operarios se dedican á esta industria, extrayendo de 3.000 estanques 30 y á veces 35 millones de este marisco, y Marennes produce 80 millones próximamente. En Inglaterra, Francia y Alemania varias sociedades se dedican exclusivamente á la explotacion de este ramo, y en América, donde el tráfico de que hablamos se hace en grande escala, arroja los datos siguientes: En Nueva-York se venden al año 1.200 millones de ostras; Boston y Providencia 800 millones, Baltimore 700; Filadelfia 500; Zairhaben 400 y Richmon 200, resultando solamente en estos puntos 4.000 millones; en Nueva-York se consumen 4 millones diarios de ostras.

La rifa celebrada á beneficio de la ermita de San Pedro han salido premiados los números siguientes: 143 con las cucharas de plata; 518 con la torta, y el 635 con el abanico.

Hoy han tomado posesion de sus cargos los jueces y fiscales municipales electos para el bienio que empieza en este dia, debiendo procederse ahora al nombramiento de los respectivos suplentes previa propuestas en terna.

El miércoles llegó á Santander sin novedad, procedente de la Habana el vapor trasatlántico José Baró.

Por telegrama recibido en Barcelona se sabe la feliz llegada á Vigo para purgar la cuarentena del vapor trasatlántico Vidal Sala.

El miércoles último falleció en Palma el señor Watrislav Wyborny secretario particular de S. A. Imperial el señor Archiduque de Austria víctima de un ataque de erisipela. Su cadáver fué em-

balsamado y colocado en una caja de plomo sobre otra de caoba mate y expuesto en la iglesia de Camp Roig, siendo el sábado depositados sus restos procesionalmente y con un numeroso acompañamiento en la cámara del vapor Nize propiedad del espresado señor Archiduque recibiéndoles á su bordo el capitan, cuyo buque apareció en la tarde del sábado completamente trasformado en adornos de lo acostumbrado, teniendo izada á media asta la bandera, ondeando otra negra en el bauprés. El domingo á las ocho de la mañana se celebraron dos misas rezadas en una capilla provisional establecida en la cámara de dicho buque, el cual despues de terminadas emprendió su marcha para Trieste.

Las muchas relaciones que el joven señor Wyborny tenia en la escogida sociedad palmesana debidas á la bondad de su carácter y al distinguido comportamiento que sigue en estas islas el Príncipe á cuyo servicio se hallaba, han contribuido á que su muerte sea sentida de todas veras.

Contribuyó también á que se hablara mucho de la muerte de este malogrado joven la circunstancia de haberse dicho que habia sido víctima en pocas horas de una pústula ó granito maligno de cuya dolencia sucumbió el dia anterior otro joven, hijo del conocido industrial señor Sureda.

Para el ilustre vástago de la casa de Austria, esta pérdida ha sido sentida grandemente, y con doble motivo cuando se hallaba preparando el viaje para regresar á su país; y á pesar de los esfuerzos de todo género hechos para arrancarlo de los brazos de la muerte, todos han sido inútiles.

Su Alteza el Archiduque Luis Salvador hondamente afectado por la irreparable pérdida de su secretario el señor Wyborny, no quiso permanecer ni un instante más entre los palmesanos donde á cada paso habia de hallar motivos que le recordaran al fiel servidor y amigo. Ni aun siquiera quiso pasar la noche á bordo del vapor Nize donde habitualmente residia; y la pasó en el Jaime II con el que salió el juéves para Valencia decidido á dirigirse á su país por el camino más corto.

Un periódico recomienda al señor ministro de Hacienda que ponga fin á la confusion originada por el número de sellos que están en circulacion. Una carta sencilla, dice, necesita hoy tres sellos; esto no es grande complicacion; pero una carta certificada, por ejemplo, necesita los sellos siguientes:

- Uno de comunicaciones, de 10 céntimos.
- Uno de guerra, de 10 céntimos.
- Uno de guerra, de 5 céntimos.
- Uno de comunicaciones, de 50 céntimos.
- Uno de guerra, de 25 céntimos.
- Uno de guerra, de 25 céntimos.

Total, seis sellos. Pero si en el estanco no hubiera de comunicaciones de 50 céntimos, como este se suple con uno de 40 y otra de 10, resultarían siete sellos para pagar una peseta 25 céntimos.

Y como siete sellos ya pesan algo, si la carta llegara por acaso al máximo del peso, seria fácil que con el adimento de los siete papelitos necesitara un octavo sello de 10 céntimos.

Dice un periódico de Córdoba que en estos dias ha caido sobre aquella ciudad una verdadera plaga de grillos, cuyos cantos tienen por la noche alborotada toda la poblacion. Hay casas en que es imposible dormir, y calle que no se puede atravesar sin quedarse uno sordo. La gente menuda y la gorda se entretiene en cazarlos por todas partes, y ni aun así se les vé el fin.



Asociacion de Beneficencia Domi- ciliaria de Mahon.

EXTRACTO de las cuentas del mes de Junio último aprobadas por la Junta Directiva en sesion de esta fecha:

CARGO.

	Escudos.
Por la existencia que resultó en caja en fin del mes anterior.	4169'382
Por lo recaudado de cuotas mensuales corrientes y atrasadas en los distritos 1.º, 2.º, 3.º, 4.º, 5.º, 6.º, 7.º y 8.º y lo hallado en el cepillo del recaudador.	290'733
Por lo ingresado por el Director de la casa-asilo de reintegros y de lo hallado en el cepillo del establecimiento.	5'900
Por lo id. por D. G. Sintés de la Torre procedente de un donativo hecho por una persona caritativa.	0'400
Por lo id. por D. Jaime Tutó Pbro. procedente de id. id.	10'000
Total cargo S. E. ú O.	1476'415

DATA.

Por el total importe de los socorros en metálico suministrados á los pobres que ampara esta asociacion en el mes de esta cuenta.	87'700
Por el id. de los id. en especie id. á los id. en id.	232'804
Por lo id. en efectos de inmediato consumo para atender al servicio y limpieza de la Casa-Asilo.	4'204
Por el alquiler de la casa-asilo en los meses de la fecha.	40'000
Total data S. E. ú O.	334'705

RESUMEN.

Importa el cargo.	1476'415
Id. la data.	334'705

Existencia para 1.º Julio. 1441'740

NOTA.—Además de los socorros en metálico y en especie, que en la cuenta que precede aparecen suministrados á los pobres que ampara esta Asociacion, la Junta municipal de Beneficencia ha distribuido 1443 sopas y 1443 panes.
Mahon 27 de Julio de 1877.—El Tesorero accidental José Alberti y Sancho.—V.º B.º—El Vice-presidente accidental, Rafael Remenias y Gahona.

MOVIMIENTO DE SOCIOS.

Existencia en 1.º de Julio.	389
Altas en dicho mes.	1
Suma.	390
Bajas en id.	3

Existencia para 1.º Julio de 1877. 387
Mahon fecha ut supra.—El vocal encargado de la recaudacion, Juan Gimier y Febrer.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

S. Pedro Ad-Vincula, S. Felio mártir y S. Alfonso de Li-guorio ob., dr. y confesor.

CULTOS.

Corte de María.—Mañana se hace la visita á Nra. Señora de la Concepcion en San Francisco.

En la Parróquia de San Francisco tiene lugar la fiesta de N. Sra. de los Angeles y el jubileo ó la Indulgencia de la Porciuncula, esta noche completas solemnes, mañana á las 10 misa mayor predicando el señor Parroco Dr. Ildefonso Hernandez Pbro. Por la tarde á la puesta de Sol se dará fin á tan gran jubileo con los gozos esclusivos á dicho acto y á la Reina de los Angeles.

En la Parroquia de Santa María mañana se dará fin al devoto octavario dedicado á Santa Ana.

Santo de mañana.

Nra. Sra. de los Angeles.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Entrados el 1.º

Para Palma con efectos y la correspondencia vapor-correo Menorca, c. D. Juan Thomás con 19 trips.

Para Portvendres con habas laud N. Sra. de la Esperanza, patron Francisco Ferrer con 6 trips.

PARTES TELEGRAFICOS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 31.—5'30 t.

Mahon 31.—7'10 n.

Los montenegrinos atacaron á Nikser siendo rechazados con grandes pérdidas.

Los turcos han sido derrotados cerca de Rutschuk perdiendo 30 cañones, 10 banderas y 5000 prisioneros.

Anuncios.

Alcaldía de Mercadal.

Se avisa á todos los contribuyentes asi vecinos como forasteros, que no hayan satisfecho sus cuo-

tas por el repartimiento general del vencido año económico de 1876-77, hagan efectivos sus débitos dentro el término de cuatro dias, pues las numerosas y sagradas obligaciones que pesan sobre el Ayuntamiento, le obligarán á tener que realizar la cobranza de dichos débitos por la via ejecutiva, trascurrido que sea el plazo señalado.

Mahon 1.º de Agosto de 1877.—El Alcalde, Nicolás Pelegri.

Alcaldía de Villa-Cárlos.

Hallándose vacante la plaza de Secretario de este Ayuntamiento dotada con el haber anual de 990 pesetas, por dimision del que la desempeñaba, se anuncia al público para que los aspirantes á la misma puedan presentar sus solicitudes documentadas en la Secretaria de este Municipio por espacio de treinta dias á contar desde la publicacion del presente en el Boletin Oficial de la Provincia.—Villa-Cárlos 30 Julio de 1877.—El Alcalde, José Victori.—P. A. del Ayuntamiento.—Juan N. Quevedo, Srio. interino.

Ayuntamiento de Villa-Cárlos.

En virtud de acuerdo de este Ayuntamiento se hace saber al propietario del trozo señalado con en núm. 5, del escarpado de Calafons, (parte Norte) de esta Villa, que le fué cedido para su construccion por los años de 1809 á 1812, se presente en la Secretaria de este Municipio, dentro del término de 30 dias, con los documentos que le acrediten dueño de su citada propiedad.—Villa-Cárlos 31 Julio de 1877.—El Alcalde Presidente, José Victori.—P. A. del A.—Juan Quevedo, Srio. interino.

Pérdida.

El dia de Sta. Ana, en el pueblo de Villa-cárlos se perdió UN BRAZALETE DE CORAL. La persona que lo presente en esta imprenta calle del Bastion núm. 39 recibirá una gratificacion.

A renta vitalicia

Se dá la casa núm. 20 de la calle de la Luna. Para informes calle del Castillo núm. 33. 5

ESTADO RELIGIOSO Y SOCIAL DE LA ISLA DE MALLORCA,

POR

Don José Taronji, Pbro.

Véndese en esta imprenta, calle del Bastion número 39, al precio de 5 pesetas el ejemplar.

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.

PARA MAHON.

Saldrá directamente el martes 7 de Agosto á las 10 de la mañana el vapor

MAHONÉS

al mando del capitan D. José Pons. Este buque hará los viages quincenales.

Admite carga y pasajeros á los precios tarifados, siendo el de pasages el 15 por 100 menos que se paga al Estado para Barcelona y Palma, y el flete igual al de Barcelona.

Se despacha en la Administracion de la Sociedad, Infanta, 26.